



## 自治区党委全面依法治区委员会出台推进民法典实施意见

**呼和浩特讯** 为深入学习贯彻习近平总书记中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,近日,自治区党委全面依法治区委员会办公室印发《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神推进民法典实施的意见》(以下简称《意见》),要求全区各级各部门充分认识民法典学习宣传贯彻的重大意义,深入理解、认真落实习近平总书记关于实施好民法典“三个讲清楚”“五个加强”的指示精神,切实增强全社会学习宣传和遵守执行民法典的自觉性。

《意见》强调,要坚持把推进民法典实施作为践行以人民为中心的发展思想的具体行动,作为推进法治内蒙古建设的有力举措,从

立法、执法、司法、守法、普法等方面一体推进,既部署现阶段任务,又促进实施常态化。

《意见》提出了切实抓好民法典贯彻实施的六项重点工作任务:一是加强地方性法规、政府规章、规范性文件清理工作,及时清理与民法典规定和原则不一致的规定。二是严格规范与民法典相关的行政执法行为。提高依法行政水平,防止侵犯公民、法人和其他组织的民事权利。三是加强民事审判和执行工作。进一步畅通民事案件办理渠道,树立司法公信力。四是加强民事诉讼监督和民事公益诉讼工作。畅通司法救济渠道,保护公民、法人和其他组织合法权益,充分发挥民事公益诉讼检察职能,

维护社会公共利益。五是加强矛盾纠纷多元化化解机制建设。充分发挥人民调解、行政复议、仲裁等多元化解纠纷机制作用,更好地发挥律师、公证、司法鉴定、法律援助等法律服务职能。六是广泛开展民法典普法学习宣传工作。以领导干部、公职人员、青少年为重点,将民法典学习纳入领导干部日常学习内容,纳入法治专门队伍学习教育必修内容,纳入国民教育体系,在全社会养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的意识和能力。

《意见》提出了推动民法典学习贯彻取得实效的三方面工作要求:一是强化组织领导。全区各级各部门要将推动民法典学习宣传和

贯彻实施工作摆上重要议事日程,精心组织部署,制定配套工作安排,出台有力工作措施,切实抓紧抓好抓出成效。二是强化研究阐释。加强高校、法学研究机构开展民法典研究阐释研讨工作,阐释好民法典一系列新规定新概念新精神,形成一批研究成果。三是强化责任落实。把民法典作为推进依法治区工作的重要制度载体,以推动民法典实施为抓手推进法治内蒙古、法治政府、法治社会一体建设,把推动民法典学习宣传和实施情况列入依法治区考核的重要内容,压实落实责任,以推动民法典实施为契机推进全区法治建设取得新成效。

(自治区司法厅供稿)



近日,内蒙古出入境边防检查总站兴安边境管理支队成功救助一只国家一级保护动物紫貂,并顺利放归自然。

据悉,8月2日下午4时,该支队伊尔施边境派出所民警根据群众反映,在辖区某小区内发现一只野生动物幼崽,该动物身体虚弱,已经不能正常走动。经过专业人士检验,认定该幼崽为紫貂幼崽,未发现明显的外伤痕迹和疫病征兆。随后,民警将其带回所内,安排专人看护喂食。通过8天的精心喂养,紫貂幼崽体能逐渐恢复,已达到野外放归标准。

包青松 陈阳 摄

## 自治区司法厅召开全区司法行政新闻宣传工作视频座谈会

2版

## 诉讼服务零距离 提升群众获得感

——呼和浩特市新城区人民法院司法为民工作侧记

6版